

伊朗总统莱希等人在直升机事故中遇难

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台5月20日报道,伊朗总统莱希乘坐的直升机19日在西北部东阿塞拜疆省坠毁,莱希不幸遇难。

报道说,莱希随行的伊朗外长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等多名高级官员以及机组人员也在事故中遇难。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,在莱希等人遇难后,伊朗政府召开由第一副总统穆赫贝尔主持的紧急会议并发表声明,对遇难人员表示哀悼,并保证国家事务不会因此受到干扰。

根据伊朗宪法第131条,如果总统在任期内去世,经伊朗最高领袖确认,由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会会议长和司法总监将组成委员会,须在50天内安排新总统选举。

据报道,总统的直升机由3架直升机组成,事发时正从霍达阿法林县前往大不里士,参加一个石化综合设施的落成典礼。当天早些时候,莱希与阿塞拜疆总统阿利耶夫一起参加了霍达阿法林县的水库大坝落成仪式。

莱希1960年出生在伊朗东北部的马什哈德,2014年被任命为伊朗总检察长,2019年开始担任伊朗司法总监。2021年6月,莱希在总统选举中获胜,当选伊朗第13届总统,同年8月就职。



这是2023年8月29日在伊朗首都德黑兰拍摄的伊朗总统莱希的资料照片。 新华网发

以官员否认以方与莱希遇难有关联

一名以色列官员5月20日表示,以色列与伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希遇难没有关联。

这名不愿公开姓名的以方官员告诉路透社:“不是我们(干的)。”

据伊朗官方媒体20日报道,莱希乘坐的直升机在伊朗境内坠毁,莱希与伊朗外

长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬等多名官员遇难。

以色列与伊朗长期敌对。伊朗多次指控以方暗中杀害伊朗官员和科学家,并对伊朗实施破坏活动。

去年12月,伊朗称在叙利亚担任军事顾问的伊朗伊斯兰革命卫队高官赛义德·

拉齐·穆萨维遭以色列导弹袭击身亡。

今年4月1日,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭导弹袭击,伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官穆罕默德-礼萨·扎赫迪等人死亡。伊朗认为此次袭击是以方所为,对以色列进行了报复性打击。

(据新华网)

国际观察

总统遇难对伊朗有何影响

伊朗政府5月20日确认,总统莱希在19日发生的直升机事故中遇难。伊朗宪法监护委员会同日宣布,伊朗第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务,直至50天内举行新总统选举。

分析人士指出,伊朗关于总统去世后的权力承继有着明确制度安排,加之伊朗最高领袖哈梅内伊对国内政局有较强掌控能力,因此莱希遇难后伊朗的国家运行不会出现明显波动。

出差途中遇难

据伊朗媒体20日报道,莱希及数名伊朗高官所乘直升机的残骸已被找到,包括莱希在内的机上人员均遇难。

据报道,莱希19日在伊朗西北部邻近阿塞拜疆的东阿塞拜疆省霍达阿法林县出席一座大坝的落成仪式后,同伊朗外交部长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等官员乘直升机前往东阿塞拜疆省省会大不里士,参加一个石化综合设施的落成典礼。直升机途中发生事故紧急降落。

事发后,伊朗全力开展救援,多国表示愿为搜救工作提供援助。应伊方请求,土耳其军方在事发当晚出动一架无人机和一架具备夜视能力的搜救直升机协助搜救,俄军也派出两架飞机、一架直升机和50名搜救人员,由于事发山区地形复杂,且正值多雾天气,能见度低,救援团队第二天才抵达事发地。

卡塔尔半岛电视台根据视频画面判断,莱希事发时乘坐的是贝尔212直升机。

20世纪70年代,美国贝尔直升机公司在伊朗设立工厂。1979年伊朗伊斯兰革命后,伊朗受到美国制裁,在直升机制造方面开始对各型号贝尔直升机的部件乃至整机进行仿制。美国有线电视新闻网援引军事分析师德里克·莱顿的话说,难以获取直升机备件可能是“导致此次坠机的一个因素”。根据国际非盈利组织飞行安全基金会的消息,伊朗2018年发生过一起贝尔212直升机事故,造成4人死亡。

检察官出身

莱希1960年出生在伊朗东北部城市马什哈德,15岁进入什叶派圣城库姆的宗教学院学习,师从伊朗一些显赫的宗教人士。他从17岁开始就在政治上积极反对推行西方化和世俗化的巴列维王朝政权。

1979年伊斯兰革命后,莱希进入检察官体系,从首都德黑兰以西的卡拉季起步,先后担任哈马丹省检察官、德黑兰检察官等重要职务,2014年出任伊朗总检察长,2019年

担任伊朗司法总监。长期在司法系统担任公职的莱希也一直在宗教学校担任教职。

莱希于2021年6月当选伊朗总统,同年8月就职,他为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献。一些报道说,莱希深得最高领袖哈梅内伊的信任,屡屡获得重要任命,原本可能成为最高领袖接替者。

外交方面,在莱希担任总统期间,伊

内政外交不会突变

伊朗宪法监护委员会20日宣布,根据宪法规定并经哈梅内伊批准,伊朗第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务。

伊朗宪法规定,如果总统在任期内去世,第一副总统将代行总统的权力和职责,由议长、司法总监和第一副总统组成的委员会将在50天内安排选举新总统。19日事故发生后,穆赫贝尔主持召开紧急内阁会议。会后发表的声明说,内阁将继续遵循莱希的路线,国家的管理不会

出现问题。上海外国语大学中东研究所教授刘中民表示,伊朗关于总统去世后的权力承继制度很完善,总统去世不会导致国家陷入混乱。

同时,从伊朗的权力结构来看,总统并非国家最高领导人,在其之上还有最高领袖。伊朗最高领袖哈梅内伊在直升机事故后表示,伊朗民众无需担心,国家和政府工作不会受到影响。刘中民说,哈梅内伊自1989年任伊朗最高领袖以来,一

直能很好地在伊朗不同政治派别之间实现平衡,多次带领国家渡过危机。不少分析人士认为,此次事件不会对伊朗内政外交造成大的影响,也不会引发明显的政策变化。总部设在比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹指出,哈梅内伊及伊朗伊斯兰革命卫队在对外战略决策上依然保持绝对话语权,因此伊朗的外交政策不会出现明显变化。

(据新华网)

事关购房、就医、买车……

多项民生福利密集出台

购房首付比例下调、公积金贷款利率下调、房贷利率取消下限;全国首批汽车以旧换新补贴发放;20多省份实现医保个人账户省内异地家庭共济……近期多个领域持续释放民生福利,这些好消息你都知道了吗?

A 购房迎来诸多福利 多项重磅政策同时出炉

就在三天前的5月17日,楼市四项重磅政策同时出炉,包括购房首付比例下调、公积金贷款利率下调、房贷利率取消下限,还有一个就是收购库存房源充当保障房。特别是中国人民银行17日下午宣布,将提供3000亿元保障性住房再贷款支持政府收储行为,引起社会广泛关注。

降首付、降利率、取消下限,几项新政对意欲购房的群体来说无疑是一大利好消息。政策调整后,首付比例、房贷利率均将处于历史低点,进一步降低居民购房的首付门槛及购房成本,有望提振居民购房意愿。

多地也第一时间响应新政,尤其公积金贷款利率政策得到了各地积极反馈。据不完全统计,目前已经有合肥、成都、苏州、重庆、上海、广州、北京、深圳等城市,以及江西、河南等地同步下调公积金贷款利率。住房公积金个人住房贷款利率下调0.25个百分点,到底缴存人能得到多大实惠?以一笔金额100万元、期限30年的首套住房公积金个人住房贷款为例,选择等额本息还款方式,月供将由4270.16元降至4135.57元,减少约135元,总利息支出将减少4.85万元。购房人得

到的好处是实实在在的。值得关注的是,此次贷款利率调整范围既包括新发放的住房公积金个人住房贷款,也包括存量住房公积金个人住房贷款。2024年5月18日前已发放的个人住房公积金贷款,自2025年1月1日起执行新利率。2024年5月18日(含)后新发放的个人住房公积金贷款,将直接按照调整后的新利率执行。住房城乡建设部表示,将指导城市住房公积金管理中心按照规定,做好政策衔接工作,确保缴存人能够第一时间享受到政策优惠。

B 全国首批汽车以旧换新补贴已发放 补贴在哪领?怎么领?细则来了

当前,汽车以旧换新活动正在全国各地火热进行。近日,商务部、财政部等七部门联合发布《汽车以旧换新补贴实施细则》,明确了汽车以旧换新的补贴标准。这两天,全国首批汽车以旧换新补贴已发放。

内蒙古乌兰察布市市民郭世伟于5月初,在乌兰察布市一4S店购买了一辆新车,并同步在商务部业务系统统一平台提交了旧车报废手续、新车购买资料和银行卡信息。5月14日,郭世伟收到以旧换新的补贴款,这也是全国发放的首例汽车以旧换新补贴。

有没有心动?对于想换车的消费者来说,参与此次汽车以旧换新行动是一个相当不错的选择。这里再给大家提几个醒:

汽车以旧换新实施时间为自《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日(即2024年4月24日)起,至2024年12月31日止。补贴申请

时间为自2024年4月24日起,至2025年1月10日止。如需更改纠正相关信息的,也应于2025年1月10日24时前完成。

凡在政策实施期间,对于个人消费者报废国三及以下排放标准乘用车或2018年4月30日(含当日)前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车新车或2.0升及以下排量燃油乘用车新车后,完成车辆注册登记的,给予定额补贴。

如果消费者在政策实施期间购买了纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源汽车,在提交补贴申请时,该车型已从《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》中移除,是否可以享受补贴?

《汽车以旧换新补贴实施细则》明确:以《机动车销售统一发

票》开票日期作为判定依据,开票当日该车型在工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》中,即可享受补贴。

车主可先报废旧车,也可以先购买新车,《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》等证明材料,应于2024年4月24日至2024年12月31日期间完成开具。

还有一件事大家也得知道。《汽车以旧换新补贴实施细则》还明确:汽车以旧换新补贴申请新车和旧车必须是同一个人,汽车以旧换新的补贴范围不含单位用车,此次补贴只针对个人消费者。

商务部相关负责人介绍,消费者可通过汽车以旧换新平台的网页端、小程序,提交申请材料,并实时查看进度。目前,各地正在加快审核,尽快将资金发放到消费者手中。

C 20多个省份实现医保个人账户省内异地家庭共济 9省份将于年底前实现

国家医保局21日消息,目前已有22个省份和新疆生产建设兵团实现了医保个人账户省内异地家庭共济,具体包括北京、天津、上海、重庆、河北、山西、内蒙古、吉林、江苏、福建、江西、湖南、广西、海南、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆以及新疆生产建设兵团。

浙江、河南、山东、广东部分实现了省内共济,将于今年年底前全部实现,安徽、陕西近期很快将实现省内共济,辽宁、黑龙江、湖北将于今年年底前实现。

这里给大家补充一个重要提

医保个人账户家庭共济是指参保人在参加了职工医保后,通过办理职工医保个人账户家庭共济,将个人账户授权给已参保的父母、配偶和子女使用,比如用于支付合规医药费用中的个人自付部分等。实现省内异地共济是指经济人和被经济人在同一个省份参保,但在不同统筹区,也可以共济给亲属。

当前,全国各地的人员流动性强,实现省内异地共济无疑将在很大程度上便利一个家庭的看病就医和医保使用。

这里给大家补充一个重要提

醒:国家医保局介绍,医保个人账户家庭共济需要满足两个前提:一是参保人的父母、配偶、子女参加了基本医保(包括职工医保和居民医保);二是参保人办理了职工医保个人账户“家庭共济”。

参保人可通过国家医保服务平台App地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等的“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,同时线下医保大厅也可办理该项业务。

D 不换卡、不换号、不改套餐 5G异网漫游真的来了

现在绝大多数人基本都是手机不离身,遇到没有信号的区域真的很抓狂。这一交什么,这件事有了解决办法:不换卡,不换号,不改套餐,就能使用其他运营商的5G网络。

什么意思?就是说:假如你现在用的是某家运营商的卡,到了一个没有这家运营商5G信号的地方,只要这个地方开通了5G异网漫游服务,你就可以漫游到其他运营商的5G网络上,主打一个

丝滑流畅。只要是去年11月以后新进的5G手机,都支持5G异网漫游功能。开启这个功能后,在开通5G异网漫游服务的地区,当所属运营商没有5G网络覆盖时,可以接入其他运营商的5G网络,继续使用5G服务。

更让人开心的是,这样的共享网络还很省钱。业内人士称,当我们使用5G异网漫游的时候,手机还是按照原网的套餐来,不会因

为你用的是电信卡,想用移动的网络就要额外再办一个移动套餐,更不要交什么异网漫游费之类的,直接用就完事了。

现阶段,5G异网漫游技术正在新疆试点运行,试点了一年,效果还不错。虽然现在你生活的地区可能还没有这个功能,但是5G异网漫游商用推广启动后,将有更多地区提供这种服务。一起期待吧!

(据新华网)

母乳喂养九大必备知识

一、母乳喂养是人生第一个健康的生活方式,母乳喂养是生命早期最佳的喂养方式,使婴幼儿获得安全、均衡的营养、全面的免疫以及其他生物活性物质。6个月内坚持给婴儿纯母乳喂养,不需要额外给水及其他任何饮品补充,必要时可在医生指导下使用营养补充剂。婴儿6个月时应及时合理地添加辅食,同时继续母乳喂养至2岁及以上。持续母乳喂养可保障婴幼儿继续获得健康的营养和免疫保护,对促进儿童身心健康和早期发展有重要意义。

二、母乳是婴幼儿最佳营养来源,母乳的组成、含量、结构和功能均与婴儿的生长发育相适应,可以满足分娩后6个月内婴儿生长发育和健康全部需求,对婴儿免疫系统生长和功能发育具有促进和修正/修复作用,帮助婴儿尽早建立生命节律,其他任何食物均无法比拟。

三、母乳喂养同步护航母婴健康,母乳喂养是自然选择的结果,也是健康生殖的重要阶段。通过母乳喂养,母亲可减少产后出血、重置体内代谢,使体型较快地恢复,并为下一次孕育做好准备。

四、良好的哺乳行为使母婴双方获得共赢的健康关系,母亲尽可能多的时间和婴儿在一起,多与婴儿进行肌肤接触,母亲亲自哺乳,母乳喂养为,提供了亲子眼神、言语和肢体交流的机会,有利于婴幼儿的身心健康,增加情感联结和安全依恋的建立;也有利于母乳喂养和持续母乳喂养。

五、新生儿出生后早接触、勤吸吮,是成功母乳喂养的关键措施。新生儿出生后即刻与母亲进行不间断的持续皮肤接触,1小时内开始母乳喂养。母亲的初乳是婴儿的第一剂有效疫苗,新生儿出生后尽早吸吮母亲的乳房,有利于获得大量免疫活性物质,建立正常的肠道菌群,并促进母亲乳汁分泌。

六、按需哺乳是满足婴儿需求和促进母亲泌乳的核心要素,识别婴儿饥饿和饱足信号,给予恰当回应并及时哺乳。生命早期的喂养阶段也是母婴互相适应的过程,不必限制每天哺乳次数和持续时间,规律哺乳将随着亲子养育过程的适应逐渐建立。鼓励母婴同步休息和夜间哺乳,泌乳量白天大量分泌使母乳量增加,婴儿可以吃到更多的奶。

七、正确的哺乳姿势和乳房含接是成功母乳喂养的重要手段,正确的哺乳姿势和乳房含接可以避免乳房肿胀、乳头皲裂等问题的发生。(未完待续)